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Városi tejcsarnoli, mészárszék és kenyér-gyár.
A külföldi városok az élelmi­

szerek uzsorája ellen azzal véd­
ték meg lakosságuknak szegény 
néposztályát, hogy az élelmiszerek 
árusítását erős ellenőrzés alá vet­
ték, vagy maguk állítottak fel 
városi tejcsarnokot, hatósági mé­
szárszéket és kenyér-gyárakat, 
sőt van külföldi város, mely még 
a temetkezést is hatóságilag bo­
nyolítja le. Így született meg a 
városi szociálizmus.

Nálunk — bár mezőgazdasági 
irányú állam vagyunk — az élel­
miszer-uzsora a legijesztőbb alak­
jában lépett fel, nem elégedett 
meg az árak mesterséges feleme­
lésével hanem ez árukat átvitte 
3-ad 4-ed kezekbe, megteremtette 
az élelmiszerekkel való házalást 
és a legirtóztatóbb mérgezést, az 
élelmiszer hamisítást.

Küzdenünk kellett a pékek, 
mészárosok és tejesek karteljével, 
drágán adták a húst, mikor az 
áru olcsó volt, burgonyát kever­
tek a kenyérbe, vizet öntöttek a 
tejbe. A főváros statisztikai hiva­
tala ijesztő képét adta az újévben 
azoknak a visszaéléseknek, melye­
ket e téren egy év alatt elkövet­
tek. Kimutatta, hogy 42. 27 %-a 
az élelmiszereknek hamisított, 
ennél nyilvánosabban, nem mu­
tatta ezt még senki sem ki. És 
ez történt az ország fővárosában, 
mely milliókat áldoz erős ellen­
őrző hatósági szervek fentartására,

nincs fővárosi napilap, melynek 
számában ne jelennék meg egy- 
egy ítélet naponként, a mi közön­
ségünk azonban ezekkel az ítéle­
tekkel szemben a legerősebb neg- 
ligenciával viseltetik, azokat el 
sem olvassa.

Ha ez történhetik a fővárosban, 
mi történhetik nálunk, ahol az 
ellenőrzési közegek kevesen van­
nak ahhoz, hogy mindent meg­
lássanak. Palotai asszonyok hord­
ják a „teljes tej“-et, kis szekere­
ken tolják az élelmiszereket, nem 
hiszem, hogy ebben a városban 
akadt azonban ember, kinek teje 
legalább 25 százalék részben nem 
volna viz, vagy akrig&zi tejfelet, 
vagy túrót kapna, nem beszélve 
a vaj és más tej nemű cikkekről, 
kimondhatatlan és leírhatatlan a 
hamisítók leleményessége, a fő 
náluk a látszat és szín fentartása, 
a vevő egészsége pedig teljesen 
felesleges, mert az áru ha nem 
kel el itt, eladjuk azt holnap más 
helyen.

Á főváros felállította kenyér­
gyárát, nem mentek azért tönkre 
a budapesti pékek, felállítja a 
közel jövőben tej csarnokát és te­
remt ezzel egy egészséges kon­
kurenciát, de főleg megjavítja az 
élelmiszereket.

Városi tanácsunk, a képviselő- 
testület f. hó 26-án tartott köz­
gyűlésén terjesztette elő javasla­
tát a városi tejcsarnok felállítása

iránt. Üdvözölnünk kell ezt a ja­
vaslatot, mert ezzel átléptünk mi 
is a városi szociálizmus terére.

Elismerésünk mindenek előtt 
megilleti Kaszás Béla fogalmazót, 
kinek kiváló készültsége felette 
érdemes erre, igazán sajnáljuk, 
midőn ilyen kiváló szociális ta­
nulmánynyal szemben a város 
képviselő testületének nagy része 
olyan nagyfokú türelmetlenségget 
viseltetett, hogy meghallgatni sem 
akarta.

Tihanyi Lajos dr. magatartása 
nem keltett sympahiát, belátjuk, 
hogy a sok utazás és kiváló tanul­
mányok még nem adják meg a 
köztérre azt a raisont, kik erre 
ily hangon lépnek fel, mint a mi 

I fiatal barátunk. Az ut előttünk 
áll, nagy szociális jelentőségű 
kérdések megoldására vállalkoz­
tunk, teljesítjük kötelességeinket 
a szegény néposztálylyal szemben 

I és kisérni fog ennek elismerése.
! Dr. Ugró polgármestert és a vá­
ros tanácsát ezen az utón mindég 
támogatni fogjuk, ezen az utón 
megállani azonban nem kell, ha 
ezt megtesszük, be fognak válani 
azok a remények, melyek e jobb 
sorsra érdemes város jövőjéhez 
fűződnek. Nem akarjuk mi a tej­
árus, mészárszék, vagy pék iparo­
sok tönkrejutását, de tisztes ipart 
akarunk és ezzel róluk is le lesz 
törölve az uzsorás bélyeg.

f\a-4 .X

alapittatott 
■ 1872. : Nasser Testvérek, ékszeráruti*za

Telefon, ■ t S«fl UlDCSt, Afpätl-Ut 34. SZátTl. ktLi*.

Modern ékszerek legnagyobb választékban olcsó éafinom kivitelben
95—21.
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Közgyűlés.
— 1910 januir 26. —

A tárgysorozat 1. és 2-ik pontja a Kisfaludy- 
ut.ca megnyitása és járvány kórház építése 
tárgyában a közgyűlés határozatképes nem 
lévén, érdemleges tárgyalása f. é. március 
2-ára halasztatott.

Az építendő vágóhidhoz vezetni szán­
dékolt iparvágány létesítése tárgyában 
elnöklő Dr. Ugró polgármester előadja, 
hogy Dr. Magyar László e célra 3972 
M mtr. területű telket díjmentesen enge­
dett át a városnak. Az ajándékozási okirat 
felolvasása után a közgyűlés ezen nagy- 
értéke ajándékozást köszönettel tudomásul 
veszi.

A tárgysorozat 4-ik pontja a városi tej­
csarnok felállítása tárgyában Kaszás Béla 
előadó ismertette ezen hygienikus köz- 
egészségi szempontból rendkívül iontos és 
szükséges intézményt. Óriási munkát és 
tanulmányt igényelhetett Kaszás Béla elő­
adó ezen ismertetése, mely nagyszerűségét 
azonban néhány „értelmes“ városi képvi­
selő meg nem értette, azt unalmasnak 
találta és igy történt, hogy előadó ismer­
tet se közben „Halljuk a javaslatot“ közbe­
kiáltásokkal többször félbeszakít látott. 
Erről különben vezércikkünkben foglal­
kozunk.

A tanács javaslatát, mely szerint a város 
a tejkereskedelmet részben községi keze­
lésbe vegye, egyenlőre 1, később esetleg 
több városi tejcsarnokot állítson fel, a 
tejtermelőkkel szerződéseket kössön és a 
szükséges személyzetet ideiglenesen alkal­
mazza. Diamant, Dr. Földes, Dr. Kovács

AZ „ÚJPEST" EREDETI TÁRCÁJA.

László, Dr. Szabó és Dr. Tihanyi felszóla­
lásai után a közgyűlés egyhangúlag elfo­
gadta.

Ezen alkalommal dr. Tihanyi Lajos egy 
bölcs tanácscsal állt, elő a közgyűlés elé: 
úgymond „gyorsirászattal kellene meg­
örökíteni Diamant lgnátz városatya be­
szédjét, indítványozza tehát egy gyorsíró 
alkalmazását.“ — Hallottuk dr. Tihanyi 
Lajos beszédjét és ki kell jelentenünk, hogy 
bizony az ő beszédje nem érdemli meg a 
gyorsírászati megörökítést, mert kár egy 
olyan embert, ki magyarul érez, csak nem 
tudja magát kellőleg magyar nyelven ki­
fejezni — ethymologiai didacticában része­
síteni. Diamant bácsiról pedig tudjuk, hogy 
van az ő konyhájában olyan szakácsnő, 
kinek főztjét Tihanyi ur is szívesen meg­
enné.

Dr. Szabó Béla védelmébe veszi Dia­
mant Ignác v. képviselőt, visszautasítva 
Tihanyi Lajos durva, személyes támadását, 
ezzel az incidens véget ért.

Az üresedésben lévő aljegyzői állásra 
Kaszás Béla kinevezése egyhangúlag el­
fogadtatott. Utódja dr. Fejes Sándor lett.

Ezzel a közgyűlés véget ért.
—r.

Országos Szimfóniái iiongoopsBny
Folyó hó 25-én, csütörtökön mutatko­

zott be Újpesten először Kun László, a 
Nemzeti színház geniális karmestere, mint 
a dirigens, kiváló zenekara, mint a hű- 
harmóniai társaság egyetlen, de méltó 
konkurens. Mai kritikánkban megállapít­
hatjuk, hogy Kun László neve maholnap

fogalommá válik; fogalommá, mely szcm- 
lélhetővé teszi, hogy tesetsőggel, különö­
sen ha a Kun Laci-féle kitartás, ambíció 
és tudásvággyal párosul, hogy lehet arány­
lag ily rövid idő alatt, ily bámulatos, 
szinte hihetetlenül szép eredményeket 
elérni. Az a művészi készség, mellyel az 
ifjabb magyar zenész nemzedéket szóhoz 
juttatják, az a szeretetteljes gondosság, 
mellyel műveiket előkészítve kicsiszolják, 
szinte hozzák ; épp oly becsülésre méltó 
kulturális cselekedet, mint azon igyekeze­
tük, mely a régi klasszikus mesterek 
hallhatatlan alkotásait műsoron tartva, a 
közönség legszélesebb rétegeiben hinti el 
az absolut művészi szépért égő lelkesedés 
termő magjaink

Ezen érdemeket méltányolta a koalíciós 
kormány népszerű kultuszminisztere, ami­
kor oly arányú anyagi támogatásban ré­
szesíti o jeles művész-gárdát, mely részük­
ről lehetővé teszi az állandó sorozatos 
produkciók megtartását a fővárosban, a 
szegényebb, de annál inkább zenekedvelő 
közönség részére — és lehetővé teszi a 
vidék nagyobb városaiban való hangver­
senyek rendezését is, mely által a vidék 
értelmiségének is alkalmat nyújt oly szel­
lemi élvezet megszerzésére, melyhez kü­
ldőiben csak fárasztó és költséges utazás 
vagy tuldrága pesti belépti-dijak árán 
juthatnak. Most amikor a vidék néhány 
nagyobb város után hozzánk is eljutottak 
megállapíthatjuk, hogy vállalkozásuk a 
legteljesebb sikerrel járt. A közönség tel­
jesen megtöltötte az Eden-szinház tágas 
helyiségét és a minden tekintetben mű­
vészi és stilszerii előadásukat hosszan­
tartó tapsviharral honorálta. Hát hiszen

Pásztor Tihamér gazdag 
nek a gazdaságán kívül

gentry fin, aki­
egyéb foglal ko-

BOSSZÚ
Irta: Havas Sándor.

A kaszinó dohányzójában vagyunk. 
Itt-ott, kicsiny dohányzó-asztalok. Öblös 
phot,elek. Vastag smirna szőnyeg a pado- 
laton. A plafondon pompás csillár, mely­
nek számtalan lefüggő üvegdisze szivár­
ványszint játszik, amint a nap halvány, 
megtörött fénye reá vetődik.

Minden a jólét és pompa symboluma 
Mit törődnek itt nyomorúsággal, mit gon­
dolnak itt népre, igavonó barmokra. Mit 
érdekelnek itt valakit az élet nagy, véres 
harcai ?

Nem törődnek itt mással, nem gondol­
nak itt másra. Egy ember érdekel itt 
minden embert: Én.

Ivét, distingváltan elegáns férfi van csak 
a szobában. Egymással szemben ülnek 
egy kis ébenfa asztalka mellett. Hallga­
tagon szivaroznak és bámulnak a sűrűn 
gomolygó, szürke füsttömegbe. Az egyik

zása nincs, a másik Dr. llollóssy Gáspár 
miniszteri titkár.

Egy fél éve ismerik egymást. Bartos 
Gábornál, a dúsgazdag építő-művésznél 
találkoztak először. Egymás tudtán kívül 
e ;y járatban voltak. Mindenik Bartos bá­
jos leányáért, Lauráért fáradott.

Pásztor lemaradt. Hollóssy győzött a 
küzdelemben, Amaz letört, ez pedig most 
látszólag boldog vőlegény.

Pásztor sehogysem tudott beletörődni a 
helyzetbe. Kigunyolva, megcsufolva, le­
nézve érezte magát.

Nem az bántotta, hogy nem kapta meg 
a leányt, de az sértette vérig, hogy az a 
másik előnyben részesült.

Kereste az alkalmat, hogy találkozhas- 
sék Hollóssyval és várta a percet, amikor 
megbosszulhassa magát rajta.

Most történetesen összetalálkoztak.
Pásztor sokáig szótlanul, gondolatokba 

mélyedve szivarozott, majd egy kis idő 
múlva leverte szivarja hegyéről a hamut 
és oda fordult Dr. Hollóssylioz. Édeskés

mosollyal, mely mögött ott volt azonban 
a gúny egy árnyalata is — szólott hozzá:

— ön boldog vőlegény.
Hollóssy fejével bólintott.
— Valóban — folytatta Pásztor — meg­

ható az a nagy öröm, ami most a Bartos 
családnál uralkodik. Szerencsés ember. . .

— Hiszen — vette át a szót Hollóssy 
— nem mondom, eléggé conveniál nekem 
az úgynevezett vőlegénység, dohát mindent 
megszokik az ember. Ma már olyan ter­
mészetes az ón vőlegénységem, mint amily 
természetes, hogy minden esztendőnek kell, 
hogy legyen egy március hónapja.

— Furcsa !
— Azért meg van mindennek az árny­

oldala. Fényes pályákat derékban ketté 
tör az Élet, a Sors. Boldog házasságokat 
egy nyomorultul kicsinyes dolog lehetet­
lenné, tűrhetetlenné tehet. Épen úgy vagyok 
én is. Nagyon szép, igen előkelő, módfelett 
gazdag családba házasodom, azonban még 
is van valami, ami . . .

— Nagyon inkonsekvens maga kedves 
doktor.

— Ugyan kérem! Ön nem ért engem.

ACZEL BÉLA = bankképviselete,
Törvényszékileg bejegyzett cég Újpesten, istvá

I. Kölcsön osztály. Folyósittat: Jelzálog (amortizatiós) és épít­
kezési kölcsönöket 1. II. és III. helyi bekebelezés mellett, váltó, 
személyi, tárcahitel, heti törlesztéses és tisztviselői kölcsönöket 
értékpapír fedezet vagy kezesség mellett. Elfogadja régi köl­
csönöknek előnyös konvertálását és mindennemű pénzügyi

— műveletnek gyors és szakszerű lebonyolítását. .—
II. Ingatlan forgalmi osztály: Közvetíti földbirtokok, házak, tel­
kek és egyébb ingatlanok vételét és eladását, vállalja azoknak 
gyümölcsöző kezelését. --------- ---------- —---------------------------

ingatlanforgalmi, kereskedelmi- és biztosítási irodája -——
n-tér, („Angyal“ gyógyszertár fölött.)

III. Biztosítási osztály: Az Adriai Biztositó Társaság, Déli Jég és 
Viszontbiztosító Társaság, és a Nemzetközi baleset ellen Biztositó 
Részvénytársaság kerületi föügynöksége Újpest, Rákospalota, Fóth, 
Mogyoród- és Dunakesz területére. — Köt biztosításokat: az 
ember életére, járadék, kiházasitási és gyermekbiztositásokat, 
tűzkár, jég, baleset, betörés, üveg, szavatossági, gazdasági és 
gyári biztosításokat. :: Ügynökök felvétetnek, u
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nem is csekélység, amit ez a eigányképü 
nagy művész az ő kis pálcájával végez. 
A finomságot a pianissimókat mintha 
csak a bal manchettájából rázná ki, de a 
fortissimókat a hatalmas harsona szóla­
mokat, szinte az üstök üknél fogva huzza 
elő az öblös réztorkokból. Különösen 
Mozart bájos kis éjjeli zenéjének (rondója) 
után zúgott percekig a taps, a közönség 
most már nemcsak a vezénylő karnagy 
varézs-pálcáját, hanem a százkezü zene­
kar bámulatosan fegyelmezett leheletszerű 
játékát csodálta. Nemkülönben nagyon 
tetszőét Butykay Ákos ötletes magyar 
szuittje. A Tannhäuser nyitány és Csaj- 
kovszky grandiózus szimfóniája pedig 
ugyancsak ó alkalmat adtak a testület­
nek brllliáns képességeinek bemuta­
tására.

Beszámolásunk végén nem mulaszthat­
juk el, hogy városunk polgármesterének 
Dr. Ugró Gyulának, ki oly sok oldalú 
elfoglaltsága mellett is időt szakított e 
kulturesemény előkészítésére, amelyben 
Dr. Reiner Miklós tanácsjegyző oly hat­
hatósan és mindenre kiterjedő figyelem­
mel segédkezett, — hálás köszönetét ne 
mondjunk agilitásságáért, mellyel minden 
gáncsoskodással szemben is városunk kö­
zönségének ezen gyönyörű felejthetetlen 
est emlékeit megszerezte.

Örökségem . . .
Van egy dalom, kedves dalom, 
Hadjátok a cigányt — huzza,
Nincs ily nóta a világon 
„Káka tövén költ a ruca.“

Édes apám nótája volt 
S örökségül én rám hagyta,
Nem is volt tán más egyebe 
Csak — e szomorú nótája.

1910 január 30. DIE
És hogyha majdan meghalok 
S kiteritnek az udvarra,
Ez a nóta kisérjen ki 
Engemet majd a nagy útra.

A néma temetőben is 
Ez legyen fejfámra Írva,
E nótának ez a sora:
„Káka tövén költ a ruca.“

ifj. Asztalos Lajos.

— Úgy látszik — szólt közbe Pásztor 
mai it iával — a valódi képet ön lárvával 
takarja el. A világ csak a lárvát látja, 
mely Önt boldognak, szerencsésnek mutatja, 
pedig — amint szavaiból kiveszem — a 
valóság az, hogy nem a legnagyobb menyei 
boldogsággal gondol ön a jövőre.

— Nem úgy van. Téved. A jövőmet 
illetőleg nyugodt vagyok. Csak a jelen 
teszi egy kissé bizonytalanná az életemet.
A jelen. ., , , . , ,— Nem vádol indiskretíoval, ha érdek­
lődni merészelek, hogy vájjon mi az, ami 
annyira elkeseríti önt?

— Nem keserít, azt sem mondhatom. 
Tudja olyan körülbelül az én helyzetem, 
mint a gyermeké, akit hazugságon kaptak.

— Ugyan!
— Partosoknak minden bizalmuk ben­

nem összpontosul. Annak a leánynak föl­
ragyog a szeme és feldobog a keble, ha 
rólam beszélnek előtte. Büszke ream es 
büszkék ream mindannyian. Pedig ha meg­
tudják — és meg kell tudniuk akkor . . . 

Folyt. köv.

Kereskedelmi kikötő.
Irta: Hsrtmayer László, hajóskapitány.

Utánnyomás tilos.

II.
A kereskedelmi kikötőnek Újpestre való 

elhelyezése mellett, a jelenlegi téli kikötő 
alkalmatossága és a főváros kereskedel­
mének az érdeke szól, mert a főváros ter­
jeszkedési politikája, valamint a gyáripar 
telepítése Újpestre és a külső Váci-ut, felé 
graoitál. De ne vegyük az iparlendület 
mai arányát, hanem azt a forgalmát, mely 
15—20 év után fog fejlődni és tekintve, 
hogy a városból a már meglévő malom és 
gyáripar kitelepítik anélkül, hogy a szállí­
tásra kerülő áruk részére rendszeresen 
elhelyezett feladási állomások és tárházak 
lennének, akkor a mizériákat már előre 
jelezhetjük. Az árutorlódás beállhat rész­
ben a kocsihiány folytán a mávnál, — és 
ezzel kapcsolatosan a lassú szállítás, mely 
csapásként sújtana az iparunk verseny­
képességére a külföldi iparral szemben. 
De nemcsak az árutorlódás bajai fenye­
getnek, hanem az általa keletkező magas 
kezelési költségek — melyek 15—20 év 
múlva a continentalis szállításoknál már 
csak ismeretlen tényezőkké fognak tör- 
piilni. És ha mi addig — ezen áldatlan 
állapoton nem segítünk, akkor a mi keres­
kedelmünknek nem hogy jövője nem lesz, 
hanem egyenesen tönkre fogják tenni.

Akinek az. iparügy iránt csak egy kevés 
érzéke van és alkalma volt nagyobb üzle­
tek lebonyolításába belepillantani, az ta­
pasztalhatta, hogy a kereskedő árurende­
lések alkalmával ritkábban a gyár hire 

, után rendel, mind inkább az áru útiránya, 
j azaz annak olcsóbb szállítása után megy,
: már pedig az olcsóságot nálunk ne keres- 
j sük. És nézzünk csak körül, hogy mit is 

tettünk mi eddig a mi kereskedelmünk 
érdekében a közlekedés terén?

Lázas szorgalommal emelték a máv. tari­
fákat, ha azután waggonok kellenek nin­
csenek, maga a teherforgalom oly nyomo­
rult és lassú, hogy a szállításra jelentkező 
árut már négy hónappal előbb kell ren­
delni, ha idejében kívánják. Hozzávéve a 
főváros nagy kiterjedését és a két elszór­
tan fekvő pályaudvart - gyűjtő állomások 
nélkül — mind oly állapotok, melyek leg- 
kevésbbé sem vallanak arra, hogy mi

egy egészséges alapra fektetett kereske­
delmi állammá akarunk nevelődni. Nem 
kell messze mennünk, csak nézzük a 
keleti pályaudvar forgalmát, ahol vágány­
hiány folytán a személy vonatoknak a nyilt 
pályán várniok kell, mig a benn lévő vo­
natok indulnak. így festenek a mi pálya­
udvaraink Budapesten. De azért kritizáljuk 
a külföldöt, mely oly sok tervezetet és 
példát mutat, melyet ha követnénk, Buda­
pest rövid időn belül egy erős forgalmú 
kereskedelmi várossá fejlődne.

Budapest már régen — a Romának — 
Braila városa nyomában lehetne. Ennek 
a hitvány Duna menti városnak egy oly 
szép — modern felszerelésű kikötője van, 
hogy bámulatba ejt minden átutazót, aki­
nek a világvárosokról fogalma van. Pedig 
ezen város Szegednél nem nagyobb, de 
annál élelmesebb kereskedelmi és finan­
ciális szempontból. Az is igaz, hogy e 
városnak kikötő építése körül a keres­
kedők és nem bürokraták mozogtak, mert 
akkor szintén ott tartottak volna, ahol 
nálunk tartanak : az agyontanulmányozás- 
nál. De az is igaz, hogy ha egy pár éles 
pszü görög és spanyol zsidó a lábát 
Brailába nem tette volna, akkor ők ugyan­
csak úgy nem fejlődtek volna, mint — 
Budapest.

És milyen nevetséges felfogás van ná­
lunk, ha egy nagyobb technikai megol­
dásról van szó. Ilyenkor már előre a lehe­
tetlenségek rémképeit látják és annyit 
tervezgetnek, mig az eszmény mint torz- 
szülött, a napvilágot látja. így — nem 
épült a Duna-Tisza csatorna, sem pedig 
a hires kereskedelmi kikötő — és ezekkel 
egyetemben a budapesti pályaudvarok egye­
sülése. Szóval: tudnánk fejlődni, de nem 
akarunk, mert a politikai és személy ér­
dekek előbbre valók az ország kereske­
delmi érdekeinél.

Kár pedig a kereskedelmi kikötő esz­
ményét oly könnyelműen elejteni, mert 
ha arról lenne szó, hogy a kincstár e 
költségek fedezésére nem vállalkozik, ak­
kor bármelyik bank szívesen építené a 
kikötőt a maga terhére, csakhogy itt is 
az érdek gátolja az ország — fontosabb 
érdekét. Technikai szempontból a NX. 
század elején nevetséges lenne ezen prob­
lémát a lehetetlenségek közé helyezni, mert 
amit egy magyar mérnök nem tudna meg­
fejteni, azt megoldja egy külföldi, hisz 
annyi derék technikussal van ez az ország 
elárasztva, majd találkozik egy a sok közül, 
hogy bátran nélkülözhetjük az erre ki- 

! szemelt sokféle tanácsokat.
I Nehogy valaki azt hinné, hogy az újpesti 
; kikötő már is megfelelne az annyira óliaj- 
í tott kereskedelmi kikötőnek, maljd a foly- 
: tatólagos cikkemben részletesen fogok vele 
' foglalkozni, hogy mi is e kikötő most és 
i mi egy kereskedelmi kikötő.

(Folytatjuk.)

PANNONIA“-kávétiáz i „DEMOKRATA“-kávéház
II* 11 i... - j ..i. da,»« ..»no earnlr ►*!'« Telefon: 43 39.

12 tagból álló 
kitűnő zenekara

Árpád-ut 48. szám. Telefon : 19-95.

s.'"Ä,8/r“ Csillag Izsó
hangversenyez

Legkellemesebbszórakozóhelyek

Árpád-ut es Rózsa-utca sarok. Telefon: ■'«3 39.
Minden este 8 órától reggel 5 óráig

lakatos KÁLMÁN
8 tagból álló közkedvelt zenekara tart nagy hangversenyt.

__ ___ FELDMANN JÓZSEF, tulajdonos.
Pont s előzékeny kiszolgálás. B Beggelij^iyitva.
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flagner Mik.
A tény ez: Én mint helyi hírlapíró 19 

percig voltam a Cserba Ferenc esküdt­
széki tárgyalásán, egy fővárosi tudósitó 
telefonálta meg nekem az ítéletet, melyet 
én telefonon leadtam irodámból a szer­
kesztőségbe.

Wagner Jenő azért, mert lapomba 100 
kor. helyett 200 kor. pénzbüntetés csúszott 
be, engem hírlapjában inzultált. Wagner 
Jenőt egy más cikke miatt én 1909 már­
cius 24-én 3 tanú jelenlétében megpofoz­
tam, ezzel nem az újpesti sajtót inzultál- 
tam, hanem egy olyan alakot, kinek nincs 
joga magát a sajtóhoz számítani. Az ilyen 
embertől én nem vehetek elégtételt lova­
glás utón, ő egy olyan közönséges alak, 
kivel nem érdemes foglalkozni. Akik engem 
ismernek többre értékelnek, mint hogj 
egy olyan kloáka lakó óbégatásait komo­
lyan vennék.

A kutya ugat, a marha bőg, a karaván 
halad. írhat amit akar, a pofon csak pofon 
marad, vele ón leszámoltam.

Dr. Wárady Pál.

TÉLI KUPLÉ.
Rejtelmes szavak.

Csúnya dolog történt kérem múlt héten, 
Törvényt ültek Cserba sajtóügyében.
A tényállást minden ember tudja már, 
Bocsánatot kértek : Perján és Habár

Uram, bocsáss meg tévedésemért,
Hogy Szájon Wágner is magába tért,
Az marad ő mi eddig volt eztán is : 
Felpofozott műveletlen zongora-verklis.

Szellemes.

HÍREK.
— Felkérjük munkatársainkat és olvasó­

inkat, hogy a lapunknak szánt cikkeiket 
szerda estig küldjék be, mert a lapzarta
(cikkeket illetőleg) szerdán este van. Híreket
péntek estig fogadunk el közlésre.

Az „Újpest“ szerkesztősége. 
Tavasz-u. 1. sz.

— Az eltűnt hagyaték. Amikor a meg­
szökött Kardos testvérek bankmanipulációi 
kiderültek, Dória Károlyné újpesti lakos 
érdekes feljelentést tett a redőrségen. El­
mondotta ebben, hogy nála lakott egy 
Kárpáthy József nevű dúsgazdag magánzó, 
akinek hagyatékából halála után mintegy 
kétszázezer korona eltűnt. Gyanúja Kardos 
Árpádné ellen irányul, mert szegény leány 
létére férjhez ment Kardos Árpádhoz és 
gazdag hozományt vitt a házhoz. Az ügyész­
ség bizonyítók hiánya címén Kardosné 
ellen megszüntette az eljárást. Erre Kar­
dosné hatóság előtti rágalmazás óimén fel­
jelentette Dóriánót. A bíróság ma tárgyalta 
az ügyet s mert Dóriáné jóhiszeműségét 
bizonyítva látta, dr. Aradi Béla védelme 
után az asszonyt felmentette.

— Az újpesti kereskedők társulata f. hó |
25-én tartott rendkívüli választmányi | 
gyűlésén elhatározta egy ismerkedési 
estély rendezését, társas vacsorával egybe­
kötve, melyet február hó 15-ón este 9 
órakor a Seéchónyi-kávéház külön termé­
ben tart meg. Igen kívánatos volna, ha 
ezen estélyen kereskedőink kivétel nélkül 
megjelennének, mert igen fontos kijelen­
tések fognak az estélyen elhangzani s 
több kiváló vendégünk tisztel meg ben­
nünket megjelenésével. Ha valaki tévedés 
bői értesítést nem kapott volna, szíves­
kedjen csatlakozását Adorján Sámuel, 
Havas Izsó és Ludwig H. Endre uraknál 
bejelenteni. Egy teríték ára 1 korona 60 
fillér, tekintet nélkül, hogy tagtárs-e az 
illető bejelentő ur, szívesen látott ven­
dégünk kedves családja egyetemben. Ne 
habozzunk tehát t. Kartárs urak, hanem 
csatlakozzunk, mert szétforgácsolt erővel 
semmit, de összetartással mindent keresz­
tül viszünk.

Az újpesti kereskedők társulata
vigalmi bizottsága.

— Az újpesti vízvezeték. Egy este meg­
jelenő újság mai számában Újpest vízve­
zetéke cim alatt egy hir jelent meg, mely 
szerint a székesfőváros kiküldöttei Újpest 
vizvezetének megteremtése dolgában Újpest 
város kiküldötteivel tanácskozott. Erre 
nézve illetékes helyről a következő felvilá­
gosítást kaptuk : Ez a hir nem felel meg 
a valóságnak, mert a főváros tisztviselői 
Újpest kiküldötteivel ez ügyben nem tár­
gyaltak s igy semmiféle megállapodásra 
nem juthattak. Az újpesti vizmü vállalati 
utón való létesítése esetén Újpest lakossága 
ugyanazon föltételek mellett részesül a víz­
szolgáltatásban, mint a főváros lakossága, 
azonfelül az összes közszükséglethez a 
vállalat ingyen vizet ad, a kulturális és 
humánus intézetek olcsóbb vizet s a brutto 
bevételből pedig a város 3 százalékos ré­
szesedést, kap. A vizmü a város által az 

j üzembehelyezés napjától kezdve megvált­
ható s a megváltási ár is minimális, ötven 
év után pedig az egész vizmü-berendezés 
ingyen a város tulajdonába száll. Nem 
fenyegeti tehát a fővárost semmi teher 
ez oldalról a fővárosi törvény revíziójában 
tervezett csatolás esetére sem.

Boda Aladár volt városi al jegyző, mint 
tudósítónk jelenti, f. hó 28-án reggel Buda­
pesten a Képiró-utca egyik garni szállo­
dájában fejbe lőtte magát. — Holttestét a 
morgeuba szállították. Tettének oka állí­
tólag boldogtalan családi élet, mely körül­
ményt az is megerősíti, hogy az elhunyt 
neje férje temetéséről gondoskodni nem 
akarván, a városi tisztviselők vállalták 
magukra szerencsétlen kartársuk temeté­
sének költségeit.

Szegény Boda ....
— Budapest tündérkertje a Rákoczi-uton 

lévő és Grosz Ödön tulajdonát képező 
Ostende-kávóház. A maga nemében valódi 
exoticum. Egy fényes, nagy terem tükör­
falakkal, keleti szőnyegekkel dúsan meg­
rakva. A kávéházi hideg ételek a francia 
szakácsmüvószet, remekei, a borok és valódi 
francia liquerök kitűnők. Bel- és külföldi 
lapok a világ minden részéről — állnak 
az olvasó-publikum rendelkezésére. Estén­
ként az egész continensen előnyösen ismert 
közös Vörös Miksa hírneves cigányzene­
karának meghallgatására a legfényesebb 
elite-közönség tölti meg szorongásig a 
kávéház ragyogó termeit.

— 400 munkásház Arsden. Arad városa 
már egy régebbi közgyűlésén elhatározta, 
hogy 400 munnásházat fog építtetni. A 
belügyminiszter a munkásház typusát jóvá­
hagyta s igy az építkezéshez, — tekintettel 
hogy a parcellák eladása biztosítva van, 
— még a tavaszszal hozzáfognak. Vájjon 
mikor Írhatjuk ezt Újpestről ?

— A munkáskéz értéke. Brüsszelből ér­
dekes és megszivlelósre érdemes hirt hoz 
a táviró. Egy Charles nevű jumeti üveg- 
munkásnak nemrég levágta karját az állam­
vasutak egy mozdonya. A munkás kártérí­
tési pert indított az állam ellen s mivel 
betudta igazolni, hogy havonkint 600 fran­
kot, vagyis közel 500 koronát keresett a 
keze munkájával, a charleroi-i törvényszék 
105,084 frank kártérítést Ítélt meg Char- 
lesnak. Belgiumban tehát a munkás kar­
jának értékét 100.000 frankra becsülik. 
Hogy ezt a jelentőséges hirt egész való­
jában megértsük, tudnunk kell, hogy Bel­
giumban csaknem hihetetlenül virágzik az 
üvegipar s az ezen a téren működő mun­
kások nagyon szépen keresnek. Még tiz 
évvel ezelőtt nem volt ritka az olyan mun­
kás, aki 1200—1800 frankot keresett ha­
vonként. Ezek a munkások — hisz tehe­
tik — úri módon is éltek s a pezsgős 
vacsorák, költséges kalandok épen nem 
tartoztak a nagy ritkaságok közé a mun­
kásvilágban. Azóta az üvegfúvó iparban 
is teret foglaltak a gépek, ami a munka­
bér leszállítását vonta szükségkép maga 
után. Mindazonáltal még ma is nagy azok­
nak a munkásoknak a száma, akinek havi 
kereset eléri, sőt meghaladja a 600 frankot. 
Belgiumban különben hozzá vannak szokva 
a magas munkabérekhez s a fenti hir leg­
feljebb a mi munkaadóinkat lógja kelle­
metlenül érinti, akik bizonyára ludbőrüsen 
gondolnak arra, hogy a munkabér emel­
kedésének s a munkáskéz megbecsülésének 
korszaka nálunk is elérkezhetik. Kétség 
sem férhet hozzá, hogy a világ o fordulá­
sán etikai szempontból csak örülni leltet. 
Régi igazság, hogy a hatalmasok, a gaz­
dagok jólétét a munkáskezei ezrei terem­
tik meg. Ezt nem igen vették fontolóra 
sem az egyik, sem a másik oldalon. Sőt 
az egyiken még most is kózzel-lábbal til­
takoznak az ilynemű felfogás ellen s ügyész 
után kiabálnak, ha valaki ily „tévtanokat“ 
mer hirdetni. A másik oldalon — évezre­
des keserű tapasztalatok s a maguk kárán 
— rájöttek erre az igazságra s immár elég 
nyomatékosan hirdetni is merik. Nálunk, 
ahol nagyon sokan vissza szeretnék állí­
tani a jobbányság intézményét, a dzsentri- 
és lateinergőg országában még sokáig 
nem fogják értéke szerint megbecsülni a 
munkáskezet, sem pedig azt, amit ez jel­
képez, a munkát. Sem az anyagi, sem a 
szellemi munkát. Hisz nálunk még ma is 
az a legbecsültebb, a legelőkelőbb foglal­
kozás, ha valaki őseitől rámaradt birtokai­
nak jövedelméből ól meg s abból urasko- 
dik. Hisz nálunk még ma is nemcsak a 
keze munkájából élő munkást, hanem a 
szellemi munkást, a „Skribler“-t is meg­
vetik és lenézik! Ebben rejlik tehát a 
külföldről érkezett hir horribilis jelentő­
sége. Megtanulhatjuk belőle, hogy virágzó, 
müveit s jólétnek örvendő államokban 
mekkora értéket tulajdonítanak egyetlen 
munkáskéznek. Sőt ebbon a törvényszéki 
Ítéletben, mely az államot kötelezi kárté­
rítésre, benne van annak elismerése is, 
hogy az állam virágzása és jóléte egyéné-
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sen a munkáskéznek köszönhető. A sok 
ezernyi munkáskéz sok milliónyi érték, 
melyet meg kell becsülni s meg kell vé­
deni minden ellenséges támadás ellen!

— A Magyar Királyi Szabadalmazott Ősz- 1 
tálysorsjáték R.-T. A héten megtartott XII. 
rendes évi közgyűlése az 1909. évi mér­
leg és üzleti jelentés elfogadása után el­
határozta, hogy a 12. számú kamat- és 
osztalék-szelvényeket január 20-tól kezdő- 
dőleg 102 koronával váltja be. A közgyűlés 
az 1910. évre a felügyelő-bizottságba újra 
gróf Hugonnay Kálmánt, Cohn Móricot, 
Hermann Sámuelt, Horvay Istvánt és 
Schönfeld Adolfot választotta be.

— Szolgálatban visszatartott tisztviselők. 
Az uj nyugdíjszabályzat szerint tudvale­
vőleg azoknak a tisztviselőknek, akik 40 
éve szolgálnak és 60 évesek, nyugdíjba 
kell menniük, hacsak a polgármester elő­
terjesztésére a közgyűlés föl nem szóllitja 
őket, hogy maradjanak meg hivatalukban. 
A szabályzat szerint Haris Demeter mű­
szaki tanácsosnak és László Endre segéd- 
hivatali igazgatónak is nyugdíjba kellene 
mennie, de a polgármester megtartásukra 
előterjesztést tett. A tanács ma titkos 
szavazattal egyhangúlag hozzájárult a 
polgármester előterjesztéséhez.

— Polgártársunk ! Kolman J. Gyula ur 
ingatlan- és jelzálogforgalmi irodáját R- 
Palotáról Újpestre Árpád-ut 53. szám alá 
helyezte át. Lapunk mai számában meg­
jelent hirdetése bővebb felvilágosítást nyújt.

x Bernstein Mór lapunk utolsó oldalán 
levő hirdetése óriási feltűnést kelt.

1879—1909. végrh. sz.

Árverési hirdetmény.
Alulírott kiküldött bírósági végrehajtó 

ezennel közhírré teszi, hogy az újpesti 
kir. járásbíróságnak 1909. évi V. 880/8. 
sz. kiküldő és a sz. elrendelő végzőse 
folytán Dr. Heimann Jenő ügyvéd által kép­
viselt Kaufmann Emil felperes részére 40 kor. 
60 fill, követelés és jár. erejéig elrendelt 
kielégítési végrehajtás folytán alperestől 
lefoglalt és 2270 koronára becsült ingósá­
gokra az újpesti kir. járásbíróság V. fenti 
sz. végzésével a további eljárás elrendel­
tetvén, annak az alap- és felülfoglaltatók 
követelése erejéig is, az 1881. LX. t.-c. 
120. §-a értelmében, amennyiben azok ki­
elégítési jogot nyertek volna Újpesten, 
Nádor-utca 2. szám alatt leendő megtar­
tására határidőül 1910. évi február hó 4-ik 
napjának délelőtti 10 órájára tűzetik ki, 
amikor a biróilag lefoglalt bútorok s 
egyéb ingóságok a legtöbbet Ígérőnek 
készpénzfizetés mellett, szükség esetén 
becsáron alul is elfognak adatni.

Felhivatnak mindazok, kik az elárve­
rezendő ingóságok vételárából a végre­
hajtó követelését megelőző kielégítéshez 
jogot tartanak, amennyiben részükre a 
foglalás korábban eszközöltetett volna és 
ez a végrehajtási jegyzőkönyvből ki nem 
tűnik, hogy az elsőbbségi jelentéseiket az 
árverés megkezdéséig alulírott kiküldött­
nél Írásban beadni, vagy pedig szóval be­
jelenteni el ne mulasszák.

Kelt Újpesten, 1910. évi január hó 7. 
napján.

Kiss Gyula
kir. bir. végrehajtó.

Kérelem!
E7Mton hívjuk fel a velünk bármiféle 

összeköttetésben levő igen tisztelt üz­
letfeleinket és t. előfizetőinket, hogy ti 
részünkre járó bármiféle dijat bárkinek 
is — csakis nyomtatott és saját bélyeg­
zőnkkel ellátott nyugta ellenében szíves­
kedjenek kiszolgálni.

Mély tisztelettel:
A „Szabadság“-nyomda és az 

„Újpest1 kiadóhivatala.

Felelős szerkesztő: Dr. Wárady Pál. 
Főmunkatárs és ki ad óh. főnők: Feiner László 

Telefon 72—25.

1914—1909. végrh. sz.

Árverési hirdetmény.
Alulírott kiküldött bírósági végrehajtó 

ezennel közhírré teszi, hogy az újpesti kir. 
járásbíróságnak 1909 évi V. 2433 sz. 
kiküldő és a kér. kir. járásbíróság 
elrendelő végzése folytán Dr. Bakács Ignác 
ügyvéd által képviselt Krevets Róbertnó 
felperes részére 86 korona 69 fillér követe­
lés és járulékai erejéig elrendelt kielégí­
tési végrehajtás folytán alperestől lefoglalt 
és 710 kor. — fill becsült ingóságokra 
az újpesti kir. járásbíróság V. fenti sz. 
végzésével a további eljárás elrendeltetvén, 
annak az alap és felülfoglaltatók követe­
lése erejéig is, az 1881. évi LX. t.-c. 120. 
§-a értelmében, amennyiben azok kielégí­
tési jogot nyertek volna Újpest, Kossuth-u. 
12. sz. alatt leendő megtartására határ­
időül 1910. évi február hó 5. napján dél­
előtti 11 órájára tüzelik ki, amikor a biró- 
liag lefoglalt bútorok egyéb ingóságok a 
legtöbbet ígérőnek készpénzfizetés mellett, 
szükség esetén becsáron alul is el fognak 
adatni.

Felhivatnak mindazok, kik az elárvere- 
zéndő ingóságok vételárából a végrehaj­
tató követelését megelőző kielégítéshez 
jogot tartanak, amennyiben részükre a 
foglalás korábban eszközöltetett volna és 
ez a végrehajtási jegyzőkönyvből ki nem 
tűnik, hogy az elsőbbségi jelentéseiket az 
árverés megkezdéséig alulírott kiküldött­
nél írásban beadni, vagy szóval bejelen­
teni el ne mulasszák.

Kelt Újpesten, 1910. január 15-én.
Kiss Gyula 

kir. bir. végrehajtó.

MfffgMM
= Azonnal felvétetik =

ZONGORA JÁTÉKOS
férfi vagy nö egy ven­
déglőben, szombat és 
= vasárnapra. =

Cim a kiadóhivatalban.

! 756—1909. végrh. sz.

Árverési hirdetmény.
Alulírott kiküldött bírósági végrehajtó 

ezennel közhírré teszi, hogy az újpesti 
kir. járásbíróságnak 1908. évi V. 3258/3 
kiküldő és a sz. elrendelő végzése folytán 
ügyvéd által képviselt Ehrentreu és Fuchs 
Testvérek felperes részére alperes ellen 
30 kor. 77 fill, követelés és jár. erejéig 
elrendelt kielégítési végrehajtás folytán 
alperestől lefoglalt és 1058 kor. — fill, be­
csült ingóságokra az újpesti kir. járásbíró­
ság V. fenti sz. végzésével a további el­
járás elrendeltetvén, annak az alap és felül­
foglaltatók követelése erejéig is, az 1881. 
évi LX. t.-c. 120 §-a értelmében, a meny­
nyiben azok kielégítési jogot nyertek volna 
Újpesten, István-utca 23. sz. alatt leendő 
megtartására határidőül 1910. évi február 
hó 4. napján délelőtti 11 órájára tűzetik 
ki, a mikor a biróilag lefoglalt bútorok 
s egyéb ingóságok a legtöbbet Ígérőnek 
készpénzfizetés mellett, szükség esetén 
becsáron alul is el fognak adatni.

Felhivatnak mindazok, kik az elárvere­
zendő ingóságok vételárából a végrehaj­
tató követelését megelőző kielégítéshez 
jogot tartanak, amennyiben részűkre a 
foglalás korábban eszközöltetett volna és 
ez a végrehajtási jegyzőkönyvből ki nem 
tűnik, hogy az elsőbbségi jelentéseiket 
az árverés megkezdéséig alulírott kikül­
döttnél írásban beadni, vagy pedig szóval 
bejelenteni el ne mulasszák.

Kelt Újpesten, 1910. évi január hó 7-én.
Kiss Gyula 

kir. bir. végrehajtó.

ELADÓ VENDÉGLŐ. I
II Jól bevezetett 1

II

és előkelő vendégektől láto­
gatott jó forgalmú vendéglő, 
(sarok-üzlet) jutányos árban .
:: eladó. - ' II

— Bővebbet a kiadóhivatalban. —

Minden
szabad ember 
szabad akarata 
érvényesül* ha

n y o m t a t vány szükségletét

a

Bővebbet az Újpest 1. sz. postahivatali

„Szabadság“-
nyomdában

ÚJPEST, TAVASZ-UTCA 1. SZ 

rendeli meg.

Névjegyek, falragaszok, röp- 

iratok, újságok, könyvek stb. 

elegáns kivitelben és olcsó 

árban.



ÚJPEST 1910 január 30

ü

Klementina és Bonaparte Napoleon Hilltop
Klementina hercegnő, az elhalt Lipót belga 

király leánya legközelebb — februárban — férjhez 
megy Bonaparte Napoleon Viktor herceghez, a 
francia trónkövetelőhöz. Régi szerelmi regény nyer 
befejezést ez az örvendetes esemény, amelynek éve­
ken át Lipót király ált útjában, aki semmikóp sem 
akarta, hogy egy trónkövetelőhöz menjen feleségül. 
Lipót király halálával most ez az akadály megszűnt. 
Képünk Klementina és Bonaparte Napoleon Viktort 
ábrázolja.

Angolország választása.

Bámulatos, milyen raffinált kortesfogásokat 
eszelnek ki a képviselőségre pályázó angol jelöltek 
hívei. Kicsiny gyermekeket használnak fel kortes­
kedésre. íme fenti képünk is bemutat egy kis leányt, 
amint apró kezeivel ő maga ragasztja ki apja — 
Lloyd George kincstári kancellár —- arcképével el­
látott falragaszt, miközben lelkesen biztatja az egyik 
választót, hogy másra ne szavazzon — csak az ő 
édes apjára. Csupa iskolás csöpségeket vonnak be 
a válásztási harcba. Remélhetőleg nálunk ez a szokás 
talán még nem fog hódítani.

PEOPLE 5
budqft

Milliomos leány által megszöktetett 

pincér.

Legújabb amerikai botrány, melynek hősnője 
eSy f™ éves Burst Roberte milliomosleány, aki 
Cohen Henrik pincérrel megszökött. A pincér 50 
éves és egy jóhirii szállodában szolgálta ki vendé­
geit. A rendőrség gyors apparátussal — szülői intéz­
kedésre — elfogták őket Chikágóban. A leány a 
rendőrség előtt azt vallotta, hogy gazdag nagy­
bátyjának hatalmas palotájában nagyon unta magát. 
Cohenhoz való viszonya az volt, ami egy leányé az 
apjához. Cohen azzal hitegette a leányt, hogy ő egy 
álruhás gróf. Angliába akartak szökni, de a hajó 
kapitánya megakadályozta szökésüket. A szökevények 
nemcsak szégyent és kétségbeesést hagytak maguk 
után, hanem a pincér felesége kártérítési port indí­
tott a Burst-család ellen. Az amerikaiak most persze 
nevetnek és mulatnak ezen a botrányon, amelynek 
lullámai mind magasabbra csapnak.

1
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Rovatvezető : Bozsóky József.
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Hol kitűnő minőségű porosz 
kőszenft es száraz fát kap 
rendkiviil ölesé áron. pontos 
mértékbenesházhoz szállítva. 
Mész, cement, gipsz nagyban 
:: és kicsinyben.

Hendl Salamon
fa- és szénkereskedönél

ÚJPEST, ÁRPAD-UT 39, (Saját ház),

Weisz Adolf
fa- és csont esztergályos-műhelye

Újpest, István-ut 1. szám.

Elvállal e szakmába vágó összes munkát jutányos árak
mellett.

Dísztárgyak.

Dohányzó
készletek.

Pipák, pipa­
szárak.

Borostyán
készletek.

Tekebakák.

Tekegolyók

Bútorrészek.

Függöny­
tartók stb.

Annak, a ki 
nem tudja!

Úri és női divatáru üzletem­
ben legolcsóbban szerezheti be 
szükségletét férfi és női kel­
mékben. angol úri kalapokban, 
ingek, zsebkendők, harisnyák, 
függöny, térítők. damast áruk. 
szabó kellékek, kézimunkák 
:: stb. cikkekben. ::

Férfi es női kelengyék 300 koronatol feljebb.

=™= HARASZTHY KÁLMÁN
Tisztelettel úri es női divataruhaza

ÚJPEST. ARPAD-UT 24. SZÁM.

HUBER ÁRMIN
lakatos es kutmester :: Újpest, Jozsef-utca 64, sz,

P \T% !: .. '
i>

Pv I

"D
Készít e szak­
mába vágó mun­
kákat mérsékelt 
díjazás mellett.

f’
Elvállal légszesz 
vízvezeték, ku­
tak szakszerű 
berendezését ju­
tányos árban. 

Terv és költség­
vetés ingyen.

WEISZ LIPOT tar női szabó

Illek Vince-utca 8. sz. (ezelőtt Kis Deák-utca).
Angol és francia szabóság. — Mértékve- 

í * vést és szabászatot legújabb módszer sze- 
~ tint tanít. — Két havi kiképzés. ~

I 1

rr. yr. ?í*

Ifj. Erker András utóda
LAMPL SIMON

festéknagykereskedő
Újpest, Árpád-ut 54. szám.

Alapitlatott 1875. evben.

Ajánlom dúsan felszerelt raktáromon lévő finom olajfestekek, 
hengeren őrölve finom festékek. Padló festék különlegessegek ..Pilla­
nat" padlófen,máz. gyorsan szárad, fényét állandóan tartja, szagtalan. 
Parket paszták és beeresztö. parkét kefe tiszta sörte, kencek. lakkok 
es mázak, garantált tiszta áru. Marx-féle zománc (Email-festek) fürdő­
kád 3K es kerti bútorok részére. Ecsetek, korongkefék, meszelek első­
rangú sörteböl. összes háztartási cikkek nagy választékban. Művészeti 
olajfestekek. Cazrtták és festövászon. Melocco-cement főraktár, gipsz 
nagybani eladas.

m *

jrpp'ÖlA p g tJ U/í pl-.4
KERESKEDÉS,.^

sw»

KEREKES JÓZSEF
küldnlege&ségi üzlete

Újpesten, az Sstván-iérer.-
Faragászati. sajtolt es faragott butorűszek es hetetek Esztergályos aruk 
minden kivitelben. Gőrlécek, szekülesek. bel- es külföldi, valamint tengeren- 
:: túli fournerok. deszkák es pad,ók. — Festek, fenymaz es ecsetek. ::
Szsrszámkbvek es különlegességek. Asztalos és lombfüreszeti szerszámok. 
Salát keszitmenyü bútor-vasalások, bútorzárak, továbbá divatos bútor disz­

veretek nagy választékban. Nagy raktár márvány árukban.

Hirdetéseket felvesz kiadó-
hivata

vbw-" ..

V , \
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PÉNZKÖLCSÖNÖK
JELZÁLOGKÖLCSÖN 4%, 4l/s°/o és 5» i 
amortizációra, KONVERTÁLÁS, SZE- 

MÉLYHITEL (bankpénz 1—2 kezesssel, 
magánpénz kezes nélkül), ÖRÖKSÉGEK 

— vétele, VÁLLALATOK flnancirozása, — 
RÉSZVÉNYTÁRSASÁGOK ALAPÍTÁSA, 
FIZETÉSKÉPTELEN KERESKEDŐK KI­

EGYEZTETÉSE, valamint

BBBS-iÉTEL.

I

Birtokok, házak, gyárak, üzletek, kávé­
házak, szállodák, vállalatok eladását 
:: vagy vételét gyorsan és kulánsan. ::

ADLER ÉS SINGER
Általános Forgalmi Vállalat Betéti Társaság 

Budapest, József-körut 21.

■ □ B 1a

Háztulajdonosok
figyelmébe!

Schick Adolf
bádogos-mester

Újpest, Árpád ut 64. #*■
Háztetők fedését, csatornák készítését 
és felszerelését, bádog-díszmunkákat, 
valamint összes e szakmába vágó 
munkákat és javításokat jutányos 

árban vállal.

Újpest, Árpád-ut 36.
Ha még nem győződött meg arról, hogy 
milyen szép és elegáns öltöny az, mely 

műhelyemben mérték után

30 koronáért
szállít

és feljebb, úgy saját érdekében kérem, ne 
mulasszon el egy próba-öltönyt megren­
delni, annál inkább is, mert ha az öltöny 
meg nem felel, az átvétel nem kötelező.

Szép tartós szövet! Kitűnő szabás! Lelkiis­
meretes munka! Ami kizárólag saját 

készítményem.

VEBER HENRIK
szabó-mester

Árpád-ut 36. sz., a szesz-gyárral szemben.

Van szerencsénk ezennel beszes 
tudomására hozni, hogy ÚJ­
PESTEN főügynökséget szervez­
tünk. E főügynöksógünk képvise­
letére az

Ujpestiidéki takarékpénztár 
.'. részvénytársaságot

nyertük meg, amely pénzintézet 
a főügynökség cégét oda kirendelt 
titkárunkkal Pártos Dezső úrral 
együtt fogja jegyezni.

Tisztelettel kérjük, hogy erről 
tudomást venni és fontjelzett kép­
viseletünket szives támogatásában 
részesítve, becses megbízásaival 
minél gyakrabban megtisztelni 
méltóztassék.

Teljes tisztelettel
Fonciere, Pisti biztosító-intézet.

1000 gyermett közül 999
könyvet szeretne újévre 
ajándékul kapni. — Miért 
ne lepné meg ön is kedvencét 
egy jó könyvvel, mikor arány­
lag sokkal kevesebbe kerül, 
mint más ts mégis a legna­
gyobb örömet szerzi vele. Kérje

: újévi könyujesyzóksniet :
Ó8 hasonlítsa össze bármely fő­
városi könyvkereskedés jegy­
zékével, meggyőződhetik róla, 
mennyivel előnyösebb ha ebbeli 
szükségletét nálam szerzi be.

BRAUN HERMAN
könyvkereskedése

Újpest, Árpád-ut 37. (Ó-utca sarok.)

vadékképes
elárusitónö dohány- 
tőzsdébe felvétetik. 

Cim a kiadóban.

Mátyásy Gusztáv
aranyműves.

Újpest, Árpád-ut 40.
(avolt Czukrászda helyiség.)

Javításokat a legolcsóbban szak­
szerűen elkészíti.

„Szandrik * eziistdisztárgyak és 
evőkészletek.

:: Legnagyobb választékban, v.

' *: í- •

Ki a virágot szereti, rossz ember
nem lehet 1

Különleges csokrok lakodalmak, egyletek és körök, valamint 
színházi estélyek részére. Élő- és művirág koszorúk, szoba és dísznövé­

nyek, virágzó cserepesnövények
kertészetében és virág- 
:: kereskedésében ::

1

KIADÓ, azonnal egy 2, 3 
és 5 szobás lakás valamint egy 
magános ház, Cim a kiadóban,

Ifj. Wekinger Józsefné
= Újpest, István-tér. (Fuchs Testvérek üzlete mellett

20 százalékkal olcsóbbak, mint bárhol
és sokkal szebb kiállításnak, mint a fővárosban beszerzettek.

Disz- és gyászkoszoruk 8 koronától feljebb.
A cimre tessék figyelni! Nem István-ut, hanem István-tér.

Eichel Testvérek
óra- és ékszeráruháza

Újpesten, Árpád-ut és Kemény Gusztáv-utca sarok.
Arany és ezüst órák fali és álló órák. Valódi ékszerek, Arany és ezüst láncok, gyűrűk, fülbevalók
Mindennemű javítások jutányos árak mellett 3 évi jótállással elfogadtatnak. ____ Tessék e lapra hivatkozni.
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Unger Márton és Fia
csatorna és pöcegödör 
tisztítási vállalkozók

Újpest, Nyár-utca 19. sz.
Elvállalnak mindennemű csatorna- és 
pöcegödör lisztitásokat a legjutányosabb 
feltételek mellett, teljes felelősséggel.

Eladó telek.
2l4ü-öltelek

a Baross-utcában szabad- 
:: kézből eladó. ::

Bővebbet a kiadóhivatalban.

Tanont.
a Szabadság-!!) omdában

Jó házból való fiú 
fiizetéssel, vagy ollá- 
:: tással felvétetik ::

$-

kar Ön házat venni 
kar Ön házat eladni 
kar Ön telket venni 
kar Ön telket eladni 
kar Ön olcsó pénzt
forduljon bizalommal

Kolman 1 Gyula
ingatlan és jelzálog forgalmi irodájához

Újpest, Árpád-ut 53. sz.

lakás, bútorozott szoba, üzlethelyi­
ség, fővárosi és vidéki ingatlan 
vétel-, eladási- és hirdetési irodája
Budapest, Zrinyi-utca l.sz.

(Gresham-palota)
Külön osztály ingatlan birtok, fő­
városi házak vételére, eladására, 
cserére. Ezenkívül mindennemű 
ügyben 5 kor. előleges beküldése 
ellenében útbaigazítást, felvilágo­
sítást ad. E célra külön informá­
ciós osztálya van. Válaszbélyeg.

Legmegbízhatóbb vállalat.
Elsőrangú ajánlatok.

Kérdés ? Felelet!
Akar házat, birtokot, 
gépet, hangszert, hu- 
tort, ruhát, vagy bár- 

miféle tárgyat
? ? VENNI ??

Hirdessen az

„ÚJPEST“
apróhirdetési

rovatában." nr m
Akar házat, birtokot, 
gépet, hangszert bu- 
tort, ruhát, vagy bár­

miféle tárgyat
?? ELADNI??

Hirdessen az

„ÚJPEST“
apróhirdetési

rovatában.

TIT dl
Lakást koros, vagy 

ilyent
BÉRBEADNI

óhajt

Hirdessen az

„ÚJPEST“
apróhirdetési

rovatában.

Sr Ili
Gzdatisztet, nevelőt, 
novolőnőt, tisztviselőt, 
segédet vagy bármi­

féle
alkalmazottatkeres?

Hirdessen az

„ÚJPEST“
apróhirdetési

rovatában

Ili Hl

Állást
keres ?

Hirdessen az

„ÚJPEST“
apróhirdetési

rovatában.

mert itt biztos eredménnyel hirdethet.

Az „UJPEST“-et
hetenkint úgy helyben, mint vidéken
sok ezer ember olvassa.

i Mindenkinek, ki alkalmazottat, vagy 
; állást keres, 25 százalék engedményt ad 

az „Újpest kiadóhivatala.
I Az apróhirdetések dija bélyegekben is beküldhető.

Az „ÚJPEST“ szerkesztősége és kiadóhivatala
Tavasz-utca I. sz. Telefon : 72—25.

03»? gozravago!
Üzletünk kibővítése céljából ÚJPEST, ARPAD-UT i08. SZÁM ALATT (Telefon: 119-40.) nagyobb szabású

rendeztünk be. 
hol a legfinomab

Üzletünk kibővítésé ceijauoi ujtcoi, «nr«u-ui iuo. ^

faaprBtó-teiepel
1 v/ ■ 1 ■- ^ --- w    

porosz kőszenet
és mindennemű és minőségű tűzifát a legjutanyosabb árban árusítunk és kívánatra házhoz is szállítunk. 
A tűzifát ölekbe rakva és súlyra is árusitjuk Egy ül fa. 1 órán belül íelaprittatik és házhoz is szállit- 
tatik. A vevőközönség kényelmére továbbra is lentartjuk az Árpád-ut 73. sz. alatti (Telefon45-63.) 
és több mint 10 éve fennálló fatelepet, honnét a kisebb megrendelések elszállittatnak, inig a nagyobb 

megrendelések az Árpád-ut 108. szám alatti nagy tüzifafelepröl szállíttatnak el.
Grünhut József és Radó (Reich) Gábor

tűzifa- és kőszén nagykereskedők, Újpest, Árpád-ut 63. szám és Árpád-ut 108. szám.

^KERÉKPÁRVARRÓGÉP GRAMOFON
-------------i------------- r---------- ----------- 1 I — . I 1 .

I
Sport uraknak,

i
Munka hölgyeknek, Szórakozás a családnak,

gépműhelyeKellner József,
Újpest, József-utca 64« számi

Mindenkinek rendelkezésére áll, kinek kerékpárra, varrógépre, vagy azok javítására szüksége van. A modern követelmények 
szerint minden átalakítás, uj alkatrészek pótlása, nikkelezés, zománcolás amerikai módszer szerint, felelősség mellett.

Hanglemezekben a legújabb darabokból nagy választék.
Csengettyű és házi-telefon felszereléseket terv szerint, igen előnyös feltételek mellett, vállal s jó karbantartását olcsó pau- 
sálóban teljesiti — Varrógép alkatrészek és tűk gyári árban. — Aki pontos, jó és szolid munkát kíván, az bizalommal

.forduljon hozzám. - Telefon: 168-16. Tisztelettel Kellner József, mechanikus,

Vili
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Mi megy gyorsabban a villámnál ?

A HIRÜ
A hir szárnyain jutott el minden házba, palotába, úgy mint kunyhóba, hogy

Bernstein Mór
cipő-üzletében, Árpád-uton (Apponyi-u. sarok)
Egy nagy waggon női-, férfi- és gyermek-cipő érkezett meg. Magyar mes­
terek remeklése. Ha van cipője, de nincs pénze, akkor is érdemes

önnek megnézni Bernstein Mór 
cipő-üzletének kirakatát.

Remek minőség!
Nagyszerű kiállítás!

Bámulatos olcsó árak!

\w\

Pluto'
az uj rendszer.

Phönijc-
folytonégők

A fűtési szakma terén éveken 
át tartott tanulmányozások 

kimagasló eredménye
Egészségi szempontból 

legkitűnőbb rendszer 

Eredeti biztonsági siabílyzóvil
Q.zkiömlé.ek ét robbanások 

kizárva. Fortuna

Látható tűz! Legpontosabb szabályzás!

Egyszeri betüzeléssel egész télen keresztül 
égnek, miáltal jelentékeny tüzelőanyag meg­
takarítás éretik el. A meleget alul adják ki!

Mindenféle rendszerű

Meidinger- és
öntöttvas szénkályhák, 
takarék- és asztali tűz­
helyek és ezek alkat­

részei
nagy választékban.

Vas- és vasáruk, háztartási cikkek és gépek, elsőrendű minőségű fürdőkádak, épület- és bútor- 
vasalások, mindenféle szerszámok, konyhaedények, valamint töltények és töltényhüvelyek, gyermek-szánok,

stb. legolcsóbban beszerszhetök:

TURNAY és RESCH vas|(eres|teiiasa|ien’ mm 6o. jj
,Seab»d#Ag“ könyvnyomda Lfjpwt, Tavees-utoa 1.


